

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185

Суббота, 20 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

30-й годовщине Великого Октября — достойную встречу!

Широчайшие массы трудящихся прилагают сейчас все усилия, чтобы достойно встретить всенародный праздник — 30-летие Великого Октября, ознаменовав его досрочным выполнением планов 1947 года. В этом огромную роль играет испытанный метод коммунистического строительства — массовое и действительное социалистическое соревнование.

Орчане, вступив в соревнование с трудящимися города Чкалова, взяли на себя ряд серьезных и ответственных обязательств по всем отраслям многогранного хозяйства индустриального Орска. Первым пунктом социалистического обязательства орган — «Выполнить годовой план по выпуску валовой продукции промышленными предприятиями города и артелями досрочно и дать сверх плана продукции на миллионы рублей. Повысить производительность труда рабочих промышленных предприятий на 3 процента против плана 1947 года, строительных организаций — на 2 процента и местной промышленности — на 4 процента. Снизить себестоимость продукции выпускаемой машиностроительными, металлургическими, металлостроительными и швейными на 2 процента против фактической в 1946 году, в строительных организациях и местной промышленности — на 5 процентов. Изжить брак в производстве и решительно улучшить качество. Снизить удельные нормы расхода электроэнергии и топлива на 2 процента.»

Десятки таких бригад и сотни рабочих-одиночек есть в Сталинском и Воршиловском районах. Однако в целом по городу обязательство орган в соревновании с трудящимися гор. Чкалова выполняется далеко неудовлетворительно, а кое-какими предприятиями города — плохо. Особенно неудовлетворительно организована борьба за выполнение социалистических обязательств в Сталинском районе. Восемимесячную программу здесь не выполнили ни одно предприятие. Завод сельскохозяйственного машиностроения полугодовую программу выполнил. Однако, выполненные планы последующих двух месяцев сорваны. Южуралмашинозавод восьмимесячную программу выполнил на 75 процентов, а по металлозаводам — на 49,5 процента. Средняя производительность труда составляет здесь 88 процентов.

Недавно исполком Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся и обком ВКП(б) подвели итоги социалистического соревнования пяти городов области за август 1947 года. Первое место в соревновании взял город Чкалов, ему и присуждено переходящее Красное знамя исполкома области и обкома ВКП(б). Отмечена хорошая работа промышленности городов Медногорска и Бузулука. Орск занял одно из последних мест в области.

Причиной отставания промышленности Орска является то, что районные комитеты ВКП(б) и первичные организации большинства предприятий ослабили руководство социалистическим соревнованием, стали интересоваться только лишь количеством соревнующихся, принявших обязательства и отдельными рекордами. Повседневной же организации массового и действительного соревнования, внедрению и распространению передового опыта, проверке выполнения взятых обязательств должного внимания не уделяется.

Через два месяца страна подведет итог предоктябрьского соревнования. К великой дате не должно быть шалящих, не должно быть коллективов, игнорирующих свое слово, не выполняющих своих обязательств!

НА ЗАВОДЕ МЕНИ ЧКАЛОВА

С первых дней сентября коллектив основных технологических цехов имени Чкалова работает строго по плану.

Цех № 1 выполнил пятнадцатипроцентное задание по переработке сырья на 1 по отбору светлых продуктов — на 100 процентов. Лучших успехов здесь добились тт. Бородина, Загатица и Золотухина, давшие по шесть—восемь процентов продукции сверх своего задания.

В цехе № 2, перевыполнившем график и по переработке сырья, и по выпуску обоих видов нефтепродуктов, выделяются стахановской работой бригады мастера второго класса тов. Маркелова и комсомольца тов. Слез.

Предприятие набирает темпы

Орский завод строительных механизмов строился в суровые годы Великой Отечественной войны. Лишь в 1945 г. предприятие стало выпускать лебедки.

План по выпуску продукции в первом квартале был выполнен лишь на 30 процентов. В 1946 году выпуск трехтонных лебедок увеличился в 4—5 раз, план был выполнен лишь наполовину. На работе в первые месяцы 1947 г. крепко отразилась неподготовленность производства к работе в зимних условиях, отсутствие квалифицированных кадров, плохая работа по их обучению и закреплению, серьезные неполадки в руководстве цехами. Только со второго квартала начинается рост показателей: выработка на одного рабочего достигла 123 процентов, квартальный план по товарному выпуску продукции был выполнен на 107,5 проц. По валовому выпуску мы полностью выполнили программу на 15 процентов.

В третьем квартале коллектив цехового завода работает с нарастающей скоростью и прилагает все усилия к тому, чтобы полностью выполнить выданный план. Существенный результат дало внедрение среднетемпературных норм. Все сделанные нормы подверглись пересмотру и почти половина была изменена. Появились технические расчетные нормы, которых раньше у нас не было. Это позволило значительно повысить производительность труда. В 1947 году она характеризуется следующими показателями: январь — 117 проц., июль — 148, август — 148, май — 144, июль — 148, август — 170 проц.

Со многими рабочими заключены индивидуальные договоры о закреплении их за заводом.

Существенный результат дало внедрение среднетемпературных норм. Все сделанные нормы подверглись пересмотру и почти половина была изменена. Появились технические расчетные нормы, которых раньше у нас не было. Это позволило значительно повысить производительность труда. В 1947 году она характеризуется следующими показателями: январь — 117 проц., июль — 148, август — 148, май — 144, июль — 148, август — 170 проц.

В прокуратуре СССР

Прокуратура СССР располагает сведениями, что некоторые прокуроры недостаточно реагируют на случаи преследования сельхозоров и рабкоров за их корреспонденческую деятельность, связанную с разоблачением неправильных, а иногда и преступных действий отдельных должностных лиц. Совершенно необоснованно, например, был снят с работы зарекомендовавший себя как хороший производственный старший механик Врэдневской МТС (Одесская область) тов. Червайко, написавший о злоупотреблениях директора МТС Васильева и бухгалтера Перепелки. Только после вмешательства прокуратуры СССР Перепелка за установленные крупные злоупотребления была арестована и привлечена к уголовной ответственности. На основании проверки, произведенной по указанию прокуратуры СССР, прокурором Алтайского края предложено возместить на работе с оплатой за вынужденный прогул сельхозора Осокина, незаконно уволенного из Сетовского сельпо в связи с его корреспонденцией о фактах нарушении

Устава сельскохозяйственной артели председателем сельсовета Борисовым. Одновременно возбуждено дисциплинарное преследование против лиц, виновных в необоснованном увольнении Осокина.

Как это видно из ряда возбужденных дел, некоторые лица, недовольные сельхозоровской и рабкоровской критикой, пытаются мстить авторам заметок.

Под все эти незаконные действия нередко подводится формальное основание. Иногда незаконные действия проводятся не теми, кто непосредственно затронут критикой сельхозоров и рабкоров, а по их наущению другими лицами.

Генеральный прокурор СССР тов. К. П. Горшин предложил прокурорам республик, краев, областей, городов и районов решительно пресекать подобные случаи, настойчиво разоблачать лиц, виновных в преследовании сельских и рабочих корреспондентов, привлекать их к ответственности.

(ТАСС).

В ВЦСПС

За повседневный контроль профорганизаций над выполнением предоктябрьских обязательств

Президиум ВЦСПС принял постановление о ходе выполнения социалистических обязательств в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции предприятиями промышленности, транспорта, строительства, совхозами, МТС.

В постановлении указывается, что трудящиеся добились больших производственных успехов в выполнении плана второго года послевоенной пятилетки. В ходе соревнования выдвинулось много новаторов. В машиностроении успешно внедряются методы скоростного резания металлов, замена деталей лампами высокой частоты и автоматическая

борьбу за выполнение принятых коллективами предприятий обязательств в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Профорганизациям предлагается направить свои деятельности на оказание помощи всем предприятиям, цехам, бригадам и отдельным рабочим в досрочном выполнении государственного плана 1947 года, повышении производительности труда, улучшении материально-бытовых условий. Необходимо практиковать союзы совещаний передовых рабочих по профессиям и посылку стахановцев других предприятий на другие для обмена опытом непосредственно на месте

выдать сверх плана несколько вагонов никели — выполнено на 300 процентов. Качество продукции хорошее. Средняя производительность труда на комбинате превысила запланированную на 13 процентов. Себестоимость металла снижена на 3,8 процента. За 8 месяцев собрано около шести миллионов киловатт-часов и электроэнергии, большое количество кокса и химикатов.

Но партийная организация, инициативные хозяйственники и весь коллектив никелевого комбината не довольствуются достигнутым, не застывают на месте, а движутся вперед. Они стремятся к завоеванию новых успехов. Это можно видеть на примере того, что никельники досрочно выполнили и перевыполнили свои социалистические обязательства, взяли на себя новые, дополнительные, направленные на то, чтобы встретить всенародный праздник еще большими трудовыми успехами.

По этому вопросу в цехах проведены партийные и рабочие собрания. Обсуждено и принято новое, повышенное обязательство: выполнить годовой план по выдаче катодного никеля к 25 октября по выдаче сульфата никеля к 20 октября, а по производству кобальта — к 7 ноября.

Достоин патриотам социалистической Родины трудиться и бороться за выполнение взятых на себя обязательств коллективы завода «Прокат» завода металлоконструкций и другие. На предприятиях Ленинского района 96 бригад за 8 месяцев выполнили свои годовые производственные программы. Этого же добились тысячи рабочих-одиночек самых различных профессий и около 100 ра-

ботников по профессиям и посылку стахановцев одним предприятиям на другие для обмена опытом непосредственно на месте работы.

Фабрично-заводским и цеховым комитетам профсоюзов поручено повседневно контролировать выполнение социалистических обязательств рабочими, отдельными участками, цехами и предприятиями. Следует также установить массовую проверку выполнения администрацией графика производства, привлекая к этой работе квалифицированных рабочих, инженеров, технологов и служащих.

Опыт показывает, что соревнование становится особенно действенным тогда, когда партийные организации внимательно присматриваются к новым приемам работы, во время поддерживают смелый почин и инициативу и делают это достоянием всего коллектива.

Задача райкомов ВКП(б) и первичных партийных организаций — быстрее покончить с формально-бюрократическим руководством социалистическим соревнованием, шире развернуть его среди рабочих и работников, инженерно-технических работников, сосредоточить главное внимание на выполнении взятых коллективами обязательств. Чтобы достойно встретить традиционный праздник и ознаменовать его стопроцентным выполнением обязательств — необходимо перестроить партийно-организационную и политико-воспитательную работу, поставить ее на уровень поставленных задач. Надо умело и полностью использовать право контроля деятельности администрации, а не ограничиваться формальным заслушиванием докладов хозяйственных руководителей и воспринимать истинные причины плохой работы заводов и цехов, помогать устранять недостатки.

Промышленность Орска имеет все возможности к тому, чтобы в оставшееся время до праздника наверстать упущенное и с честью выполнить социалистическое обязательство, взятое в предктябрьском соревновании.

Соревнование текстильщиков в честь 30-летия Великого Октября

В соревновании текстильщиков за досрочное выполнение годового плана одно из первых мест заняли коллективы шерстяных предприятий. Систематически первыми выполняли месячные задания, комбинаты и фабрики главшерсти Министерства текстильной промышленности СССР дали за восемь месяцев более 500 тысяч метров готовых тканей сверх обязательств.

Наиболее значительных успехов добились ткацко-отделочная фабрика имени Х годовщины Красной Армии (Павлов Посад, Московской области), Ново-Ногин-

ская, Ростокинская фабрика, фабрика имени Ленина в Клинцах и др. В числе передовиков — Ленинградский комбинат им. Тельмана, давший большое количество пряжи, суровых и готовых тканей сверх задания.

Краснохолмский комбинат, Пушкинская, Ново-Ногинская, Обуховская имени Ленина фабрики превысили довоенный уровень суточного выпуска продукции.

Шерстяники добились значительного повышения производительности труда и оборудования. (ТАСС).

В городском комитете физкультуры

Городской комитет физкультуры и спорта решил: старт традиционной эстафеты имени газеты «Орский рабочий» назначить на 13 часов 21 сентября с. г. За час до старта участники эстафеты должны быть разведены спортивными организациями по этапам. В остальном положение об эстафете остается без изменения.

Вручение команде-победительнице переходящего приза имени газеты «Орский рабочий» состоится 21 сентября в 5 часов вечера на стадионе «Динамо» (Зауральная роща), после чего — футбольный матч между командами «Цветмет 1» — «Спартак 1».

на 15 процентов.

В третьем квартале коллектив нашего завода работает с нарастающим темпом и прилагает все усилия к тому, чтобы не только полностью выполнить квартальную программу, но и возратить часть долга, образовавшегося в результате плохой работы в прошлые месяцы. Есть все основания полагать, что это будет достигнуто. Залогом является рост рядов стахановцев. Среди нас — десятки рабочих, которые уже выполнили годовые нормы. Выше полутора годовых норм дали вагранщики Годубь, литейщик Шалкарбаев, вагранщик Талашник, формовщик Гиберт, сборщик Цветков, литейщики П. и Т. Удаловы и другие. Хороших успехов добились молодые стахановцы-воспитанники завода Прутула, Вадертанов, Мухомедиков, Плет-

Молодые столяры

выполняют свои задания на 130 — 135 процентов.

На 115 — 120 процентов реализуют нормы Алексей Белоусов и Николай Ложкин — из бригады тов. Матренина.

Третьей бригадой руководит молодой рабочий тов. Осипов. Все семь его товарищей перевыполняют нормы.

Окончивший несколько месяцев назад школу Ф30 тов. Борисов на сборке щитов ежедневно дает 150—180 процентов нормы. Его дневной заработок равен 50 рублям.

На строительстве индивидуальных домов

Неподалеку от городка нефтяников строится новый поселок индивидуальных домов строителей и эксплуатационников нефтеперерабатывающих заводов. В этом году здесь должно быть заселено свыше 100 домов.

Проходим по главной улице поселка с правой стороны стоят двух- и одноквартирные домики строителей треста № 1 Главнефтестроя. Старательно, энергично работают плотники, кровельщики, штукатуры прораба тов. Фадеева. Они борются за своевременное осуществление взятого на себя социалистического обязательства: дать в сентябре трудящимся треста 26 квартир. Большинство из них уже почти готово: осталось закончить отделочные работы. Лишь в двух последних возводятся крыши. С уверенностью можно сказать, что с поставленной задачей строители успешно справятся.

По другую сторону улицы строятся дома для рабочих нового нефтеперерабатывающего завода. Работы ведет управление капитального строительства предприятия, за проведение их отвечает зам. директора тов. Таранухин. Кладка стен здесь начата почти одновременно с домами треста. Но еще ни один из 70 запланированных домов не построен, и лишь по нескольким из них закончена кладка стен. К кровле,

штукатурке, остеклению приступать пока и не думают.

На стройплощадке работает не больше 20 рабочих, да и те очень часто перебрасываются на другие участки. В отдельные дни работы здесь совершенно прекращаются. С большими перебоями доставляются материалы.

Рядом строят индивидуальные дома отдел капитального строительства завода имени Чкалова. Но и здесь дело обстоит не лучше. Так же, как и на площадке нового нефтеперерабатывающего завода, тут работает всего несколько человек, которые чаще всего предоставлены сами себе. Нет заботы об обеспечении индивидуального строительства материалами. Вот почему за полгода не выстроено ни одного дома. В отделе капитального строительства завода говорят: «мы выложили стены 25 домов». Но ведь выложить стены это не значит построить дома! Между тем об окончании работ здесь думают мало.

Строительство индивидуальных жилых домов для трудящихся нефтеперерабатывающих заводов предоставлено самому. Нужно быстрее исправлять эту ошибку и резко усилить темпы сооружения новых домов для нефтяников.

М. ГЕОРГИЕВ.

тра. В 1947 году она характеризовалась следующими показателями: январь — 117 процентов, март — 122, апрель — 148, май — 154, июль — 148, август — 170 процентов. Вырос и заработок рабочих.

Но это лишь первые шаги в улучшении работы. Нужно еще шире развернуть предктябрьское социалистическое соревнование, резко улучшить организацию труда, тщательно подготовиться к работе в зимних условиях. С последним у нас особенно неблагополучно: капитального ремонта требует кровля, отопительная система, нужно заготовить топливо и пр. В противном случае мы не сможем закрепить достигнутые нами первые успехи.

Н. БАЛАБАЕВ,

нач. отдела организации труда завода строймеханизмов.

ЧЕРЕЗ ГОД ПОСЛЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

АНХАБАД. В колхозах республики проходят общие собрания, на которых обсуждаются итоги проверки выполнения постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года о мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартели в колхозах.

Со времени опубликования исторического постановления в колхозах Туркмении проделана большая работа по организационно-хозяйственному укреплению сельхозартелей. Различные организации возвратили колхозам республики более 5 с

половиной тысяч гектаров пахотных земель. После пересмотра штаты административного и обслуживающего персонала сократились на 3300 человек. Это сэкономило 1250 тысяч трудовой. На колхозные фермы возвращено много скота, погашается дебиторская задолженность колхозам. Значительно улучшилось состояние учета и отчетности в колхозах. По сравнению с прошлым годом количество отстающих колхозов сократилось вдвое.

(ТАСС).

100000 ПУДОВ ХЛЕБА СВЕРХ ПЛАНА

ХАРЬКОВ. Подписав рапорт товарищу Сталину о досрочном выполнении первой заповеди, колхозники Харьковщины берут на себя новые обязательства по сдаче государству зерна. Члены сельхозартели «Червоный орач», Близниковского района, вывезли уже 1000 пудов, «Комсомолец» — 300 пудов, тысячи пудов зерна сдали государству артели «Далекий охид», «Парижская коммуна» и другие.

Следя примеру передовиков, хлеборобы Савинского района сдали сверх плана 37000 пудов, Ольховатского — 41000 пудов зерна.

Только за первые четыре дня после завершения государственного плана хлебопоставок колхозы Харьковщины сдали государству сверх плана 1100000 пудов зерна.

(ТАСС).

БРИГАДА П. АНГЕЛИНОЙ ВЫПОЛНИЛА ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

СТАРО-БЕШЕВО (Сталинская область). Тракторная бригада депутата Верховного Совета СССР, лауреата Сталинской премии П. Н. Ангилиной, работающая в Старо-Бешевском МТС, в письме товарищу Сталину брала обязательство выработать за сезон по 1000 гектаров мягкой пашоты на 15-сильный трактор.

Свое обязательство бригада выполнила с честью. Каждым трактором обработано по 1006 гектаров. Закончив все работы в колхозе «Запорожец», бригада помогает соседним артелям. Трактористы решили до конца года обработать еще по 250 гектаров.

(ТАСС).

Воронежская область сдала государству 3,5 миллиона пудов хлеба сверх плана

ВОРОНЕЖ. Хлеборобы области брали обязательство к 25 сентября сдать сверх годового плана поставок 3,5 миллиона пудов зерна. Сегодня заготовительные пуш-

ты приняли в счет этого обязательства последние пуды хлеба.

Колхозы и совхозы области продолжают поставку хлеба государству. (ТАСС).

Вторая сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных Наций

ОТКРЫТИЕ ОБЩЕЙ ДИССИИ

НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем пленарном заседании генеральный секретарь ООН Трюгве Ли представил Ассамблее сообщение о том, какие вопросы в настоящее время находятся на рассмотрении Совета Безопасности и какие вопросы сняты Советом с обсуждения.

Затем, как уже сообщалось, Генеральная Ассамблея приступила к общей дискуссии.

Американская печать подает читателям открытие второй сессии Генеральной Ассамблеи, как начало дипломатической войны, объявленной Соединенными Штатами странам Восточной Европы, в особенности Советскому Союзу. В частности, произнесенную на сегодняшнем заседании речь Маршалла (текст речи публикуется ниже) вчерашние издания газет опубликовали под огромными, резко антисоветскими заголовками.

Общая дискуссия открылась речью Маршалла Мексика Боде. Он многословно говорил о принципах, провозглашавшихся до сих пор, продиктованных политическими и экономическими расчетами тех, кто обладал необходимыми ресурсами и нависшие проблемы, стоящие перед организацией Объединенных Наций, к вопросу о ее организации. Он поставил в форме ультиматума необходимость пересмотра условий мирного договора с Италией.

Маршалл отметил, что все планы экономического восстановления Европы, провозглашавшиеся до сих пор, продиктованы политическими и экономическими расчетами тех, кто обладал необходимыми ресурсами и нависшие проблемы, стоящие перед организацией Объединенных Наций, к вопросу о ее организации. Он поставил в форме ультиматума необходимость пересмотра условий мирного договора с Италией.

Маршалл отметил, что все планы экономического восстановления Европы, провозглашавшиеся до сих пор, продиктованы политическими и экономическими расчетами тех, кто обладал необходимыми ресурсами и нависшие проблемы, стоящие перед организацией Объединенных Наций, к вопросу о ее организации. Он поставил в форме ультиматума необходимость пересмотра условий мирного договора с Италией.

Маршалл напомнил, что в начале прошлого года большинство Совета Безопасности отвергло предложенную Польшей резолюцию, которая могла бы помочь мирным путем разрешить проблему предоставления независимости 70 миллионам населения Индонезии. Он заявил, что польская делегация считает необходимым отвод иностранных войск из Египта и Судана, а также из Палестины, вопрос о которой должен быть разрешен Ассамблеей.

Маршалл сказал далее, что польская делегация считает несправедливым разделять вопрос о сокращении вооруженных сил в зависимости от видов оружия и что проблема разоружения должна «охватывать все виды оружия, включая атомное». «Польша, — сказал он, — не ожидала пока закончатся дискуссии и по своей доброй воле сократила численность вооруженных сил. Сейчас в польских вооруженных силах служат лишь 142 тысячи человек — наполовину меньше, чем в 1938 году. Военные расходы Польши в 1947 году составляют не более 11,8 процента ее бюджета, тогда как в 1927-1930 годах они достигали 30 процентов, а в 1939 году — 33 процентов».

Маршалл указал, что польская делегация представит детальные предложения по вопросу о сокращении вооружений.

В заключение Маршалл заявил, что польская делегация выступает против каких-либо попыток ревизовать Устав организации Объединенных Наций. «Мы считаем, — сказал он, — что для укрепления авторитета организации и ее органов необходимо, во-первых, придерживаться обязательств, накладываемых подписанными соглашениями, и не допускать их нарушения; во-вторых, не допускать обхода организации Объединенных Наций при принятии важных решений, имеющих международное значение; в-третьих, рассматривать вопросы, стоящие перед организацией, по их достоинству, с учетом их политического значения».

На сегодняшнем пленарном заседании выступил также делегат Уругвая Бланко.

Речь Д. Маршалла

Государственный секретарь США Д. Маршалл, выступивший после Боде, посвятил свою речь широкому кругу вопросов, дав им специфическое толкование в соответствии с той политикой, которую проводит сейчас Соединенные Штаты. Так, коснувшись греческого вопроса, Маршалл представил дело таким образом, будто бы непрекращающаяся в течение трех лет освободительная борьба греческого народа против монархо-фашистских угнетателей, опирающихся на вооруженную поддержку Великобритании и США, обрывается якобы... «главным образом, незаконной помощью и поддержкой, оказываемой Югославией, Болгарией и Албанией партизанским силам, сражающимся против греческого правительства».

Не будучи в силах привести сколько-нибудь убедительные доказательства в защиту этого шаткого утверждения Маршалл сказал: «Здесь не обсуждается вопрос о масштабах или эффективности такой помощи греческим партизанам». Тем не менее, он заявил, что «данная Ассамблея не может оставаться простым зрителем в то время, когда член ООН подвергается опасности в результате атак извне». Обвинив Совет Безопасности в «неспособности принять эффективные меры», Маршалл заявил, что американская делегация предлагает включить в повестку дня данной Ассамблеи вопрос «об угрозе политической независимости и территориальной целостности Греции».

— Делегация Соединенных Штатов, — сказал он, — представит Ассамблее резолюцию, содержащую выводы об ответственности, призыв к Албании, Болгарии и Югославии прекратить и отказаться от оказания дальнейшей помощи или поддержки партизанам Греции; создающую комиссию для осуществления этих рекомендаций и расследования фактов относительно помощи; содержащую другие соответствующие рекомендации государствам, которых это касается.

Маршалл заявил, что американская делегация предлагает включить в повестку дня данной Ассамблеи вопрос «об угрозе политической независимости и территориальной целостности Греции».

В том же искаженном освещении Маршалл представил делегатам Ассамблеи и вопросы о контроле над атомной энергией и другими видами оружия массового уничтожения и о всеобщем сокращении вооружений. Он заявил, что «единственно возможной основой» установления контроля над атомной энергией правительство США считает свои предложения, внесенные 14 января 1946 года. Как известно, эти предложения предусматривают создание мирового атомного концерна под эгидой и повсеместным контролем США. Маршалл дал понять, что, если эти предложения не будут приняты, Соединенные Штаты вообще откажутся от выполнения решения Генеральной Ассамблеи о контроле над атомной энергией.

Еще более открыто Маршалл сформулировал отказ США от выполнения ре-

решения к быстрейшему и успешному разрешению этих вопросов. «Корейский народ не является бывшим врагом, он является народом, освобожденным от 40-летнего угнетения со стороны японцев, и он еще не свободен. Нельзя допустить, чтобы это положение продолжалось в течение неопределенного времени», — это заявление Маршалла выдвигает весьма своеобразно на фоне многочисленных сообщений из Южной Кореи, где американские оккупационные власти широко практикуют аресты представителей демократически настроенной части населения и демократических организаций. Маршалл ясно дал понять, что правительство США отказывается от дальнейшего участия в работе совместной комиссии: «Дальнейшие попытки разрешить корейскую проблему путем двусторонних переговоров будут только лишь способствовать задержке создания независимой и объединенной Кореи» — сказал он. Далее Маршалл сказал, что правительство США намерено внести проблемы Кореи на рассмотрение текущей сессии Генеральной Ассамблеи.

Затем Маршалл заявил, что американское правительство предлагает, чтобы Ассамблея рассмотрела на этой сессии доклад Генеральной Ассамблеи постоянного характера, который может быть назван временным комитетом по вопросам мира и безопасности с тем, чтобы он работал до начала третьей очередной сессии Генеральной Ассамблеи в сентябре следующего года.

Не трудно видеть, что это предложение имеет целью нанести удар Совету Безопасности и свести нанет этот важнейший орган организации Объединенных Наций. По словам Маршалла, «временный комитет по вопросам мира и безопасности» сможет рассматривать ситуации и споры, являющиеся ущерб дружеским отношениям, и на которые государства — члены или Совет Безопасности обратят его внимание... докладывать Ассамблеем Совету Безопасности по этим вопросам; может рассматривать и давать специальные сессии Генеральной Ассамблеи в случае необходимости и может доложить на следующей сессии о деятельности

вительство США считает желательным различить применение этого правила, ключом из него такие вопросы, как прием членом ООН и вопросы, касающиеся мирного разрешения споров, возникающих между странами — членами организации Объединенных Наций.

«Мы признаем, — сказал Маршалл, — что это является очень важным и сложным вопросом для организации Объединенных Наций. Мы считаем, что проблема того, как достичь этой цели — либерализации процедуры голосования в Совете Безопасности, заслуживает тщательного изучения. Поэтому мы будем предлагать, чтобы этот вопрос был передан специальному комитету для изучения и подготовки к следующей сессии Ассамблеи. Одновременно в Совете Безопасности следует настаивать на мерах по улучшению в рамках существующих условий Устава, посредством изменения процедуры или других опутанных мер».

Польский делегат заявил, что он не разделяет пессимизма тех, кто поднимает вопрос о неизбежной войне. В то же время он сказал: «При всем моем оптимизме я должен заявить, что в момент, когда мы заседаем здесь, мира нет в Греции, Индонезии, Палестине». Вопрос о мире в Греции, сказал далее Маршалл, сводится к тому, что нельзя управлять страной или поддерживать правительство против воли большинства, если де факто все население страны поддерживает правительство. По этому всякая попытка возложить ответственность за гражданскую войну в Греции на ее северных соседей не ведет к миру. Присутствие иностранных войск на территории Греции не только не привело к прекращению гражданской войны, но, как это видно теперь, через два года после того, как вопрос о Греции начал обсуждаться в организации Объединенных Наций, явилось причиной продолжающегося состояния гражданской войны. Организация Объединенных Наций должна позвать к прекращению гражданского права греческого

В Генеральном Комитете

К открытию зимнего сезона в театре имени А. С. Пушкина

27 сентября пьесой А. П. Островского «Не было ни гроша, да вдруг алтын» открывает осенне-зимний сезон 1947—48 гг. орский городской драматический театр имени А. С. Пушкина.

В первом полугодии театр показал ряд пьес, являющихся лучшими произведениями советской драматургии: «Любовь Яровая» Б. Тренера, «Русский вопрос» К. Симонова, «За тех, кто в море» Б. Лавренева. Орский зритель увидел на сцене театра бессмертное произведение великого русского писателя А. М. Горького «Мещане» и пьесу современных прогрессивных американских драматургов Д. Гоуи А. Д'Юссо «Глубокие корни».

Учти ошибки, допущенные в области репертуара в сезонах 1946—1947 годов, театр пересмотрел свои творческие позиции и, руководствуясь историческим постановлением ЦК ВКП(б) «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению», а также докладом товарища Жданова «О журналах «Звезда» и «Ленинград», построил свой репертуарный план на наиболее актуальных, идейно и художественно полноценных пьесах советской тематики, русской и западно-европейской классики.

В репертуар второй половины 1947 года включены три пьесы советских авторов: «Идущие вперед» Кузнецова и Штейна, «Командарм» Березко и «В тихом городе» М. Страховой, две пьесы русской классики: «Не было ни гроша, да вдруг алтын» А. П. Островского и «Дядя Ваня» А. П. Чехова, а также «Укрепление строительной» В. Шекспира.

Творческий коллектив театра пополнен значительным количеством ведущих артистов; состав труппы увеличен до 40 человек. Приглашены квалифицированные художники, укреплено техническое руководство цехами. Во второй постановке текущего сезона — спектакле «Идущие вперед» будет занято большинство вновь приглашенных артистов.

Спектаклем «Командарм» театр отметит 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Подготовка этого спектакля, как и любого другого, коллектив театра уделяет особенно серьезное внимание. Он должен явиться творческим рапортом орских артистов общественности города.

В декабре 1947 года мы намерены провести конференцию зрителей. Этим мероприятием и его повторением в дальнейшем мы хотим положить начало нашей постоянной творческой связи с трудящимися города. Во время спектаклей в помещении театра и в клубах устанавливаются дежурства творческих работников для проведения бесед со зрителями по интересующим их вопросам искусства.

С творческим коллективом готовится наш коллектив к встрече со своим зрителем.

оказания дальнейшей помощи или поддержки партизанам Греции; создающую комиссию для осуществления этих рекомендаций и расследования фактов относительно помощи; содержащую другие соответствующие рекомендации государствам, которых это касается.

Затронув кратко проблему Палестины, Маршалл сказал, что «разрешение этой проблемы потребует от каждого из нас мужества и решимости. Оно потребует также умеренности». Он заявил, что правительство США поддерживает рекомендации, одобренные большинством комиссии по палестинскому вопросу, созданной специальной сессией Генеральной Ассамблеи в мае этого года.

Далее Маршалл пространно говорил о Коре, дав весьма одностороннее и пристрастное освещение истории работы специальной советско-американской комиссии по корейскому вопросу. Маршалл пытался представить дело таким образом, будто бы правительство США делало все для того, чтобы ускорить создание временного демократического правительства Кореи и предоставления ей независимости. Он, однако, умолчал о том, что правительство США игнорировало неоднократные предложения советского правительства, направ-

ленные в Совет Безопасности, Соединенные Штаты вообще откажутся от выполнения решения Генеральной Ассамблеи о контроле над атомной энергией.

Еще более откровенно Маршалл сформулировал отказ США от выполнения решения Генеральной Ассамблеи о всеобщем сокращении вооружений. «С этой трибуны, — сказал он, — очень легко сделать словесные заверения в отношении искреннего стремления к ограничению и сокращению вооруженных сил. Это является серьезной проблемой, которая не должна стать предметом демагогических призывов и безответственной пропаганды. Я открыто заявил Генеральной Ассамблее, что мое правительство убеждено в том, что эффективная система регулирования вооружений не может быть введена в жизнь до того момента, пока не существует международного доверия». Это заявление Маршалла не могло не быть воспринято, как кровавый отказ американского правительства ограничить осуществляемую им сейчас гонку вооружений.

Вслед за тем Маршалл перешел к критике деятельности Совета Безопасности с позиции противников принципа единогласия великих держав, действующего в Совете согласно Уставу организации Объединенных наций. Маршалл заявил, что пра-

вительство США не должно докладывать об этом Совету Безопасности по этому вопросу; может рекомендовать членам в заяв специальных сессий Генеральной Ассамблеи в случае необходимости и может доложить на следующей сессии о желательности создания такого комитета на постоянной основе». В состав этого комитета США предлагают включить представителей каждой страны — члена ООН. Таким образом, речь идет о создании органа, который действовал бы параллельно с Советом Безопасности, занимался бы, по сути дела, теми же вопросами, что и Совет Безопасности, действовал бы без применения принципа единогласия великих держав. Ясно, что такой орган неизбежно превратился бы в инструмент, подменяющий Совет Безопасности и представляющий собой лазейку для принятия мер в обход Совета Безопасности.

Ясно далее, что созданием такого органа был бы нанесен серьезный ущерб делу мира и безопасности, делу мирного сотрудничества народов.

Маршалл закончил свою речь формальным завершением, что, внося свое предложение, американская делегация якобы выражает готовность поступиться частью своих прав и привилегий США.

В заключение Маршалл заявил, что ввиду состояния гражданской войны в Греции Организация Объединенных наций должна постараться защитить суверенное право греческого

народа на осуществление пленарного заседания; выступил также делегат Уругвая Бланко.

В Генеральном Комитете

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером состоялось первое заседание Генерального Комитета, на котором был рассмотрен вопрос о порядке работы сессии Генеральной Ассамблеи. Решено рекомендовать Ассамблее создать специальный комитет для рассмотрения палестинского вопроса. Для внесения предложения о включении новых вопросов в повестку дня установлен предельный срок — до полуночи 29 сентября. Затем комитет приступит к рассмотрению вопроса о повестке дня сессии. Советский делегат А. А. Громыко предложил рекомендовать Ассамблее исключить из повестки дня доклад о специализированных организациях. Громыко указал, что этот вопрос еще не обсуждался социальным и экономическим советом, который решил рассмотреть его на своей следующей сессии.

Советское предложение поддержали представители Англии и Чили, а также председатель Генеральной Ассамблеи Аранья и Генеральный секретарь ООН Трюеве Ли. Против советского предложения возражал лишь делегат США Остин. Советское предложение было принято.

Затем Громыко выступил против предложения США о включении в повестку дня Ассамблеи вопроса о якобы существующей угрозе политической независимости и территориальной целостности Греции со стороны ее соседок. Советский делегат

подчеркнул, что выдвинутые делегацией США обвинения против Албании, Болгарии и Югославии совершенно необоснованны. Общеизвестно, что события в Греции вызваны совершенно иными причинами — наличием в Греции реакционного режима, пребыванием английских войск в Греции, наконец, бесперспективным вмешательством США в греческие дела. Англо-американская «помощь» Греции носит чисто военный характер и способствует разжиганию гражданской войны в Греции. Соединенные Штаты, — продолжал Громыко, — использовали свое влияние в Совете Безопасности, чтобы навязать ему решения, не имеющие ничего общего с интересами мира и безопасности, с интересами самой Греции. Американское предложение о включении греческого вопроса в повестку дня Генеральной Ассамблеи преследует те же цели, осуществления которых США добивались в Совете Безопасности. В силу этого советская делегация возражает против включения греческого вопроса в повестку дня сессии. Против советского предложения об исключении греческого вопроса из временной повестки дня сессии выступили делегаты США, Англии и Кубы. За включение греческого вопроса в повестку дня голосовали 12 делегатов против — 2 делегата (представители СССР и Польши).

устанавливаются заседания творческих работников для проведения бесед со зрителями по интересующим их вопросам искусства.

С творческим подъемом готовится наш коллектив к встрече со своим зрителем.

С. ПРОНСКИЙ,

художественный руководитель театра имени А. С. Пушкина.

—0—

„Нет машины...“

Администрация нового нефтеперерабатывающего завода обязалась перевезти рабочих с Нового города к месту работы. Для работающих поемпо директор завода выделил три автомашины, которые вполне обеспечили бы нормальную перевозку рабочих. Но диспетчер гаража Маневский игнорировал приказ директора. Вместо трех автомашин он выдает две. И эти две машины плохо оборудованы, зачастую сильно перегружены, вместо 30-35 человек на машину сажает 50-55. Во время езды в таких условиях люди испытывают большие неудобства. Зачастую рабочие не впадают в машину и им приходится идти пешком.

На требование рабочих — выслать третью машину диспетчер Маневский отвечает: «Нет машины, а где она, не ваше дело». О безобразном обслуживании рабочих транспортом неоднократно сообщалось зам. директора т. Халидову, но положение не выправляется. Вышвышенные в этом не привлекаются к ответственности.

М. ПИКУЩИЙ

оператор цеха № 1.

Зам. ответственного редактора

С. И. МЕРЕЖКО

Речь З. Модзелевского

Глава польской делегации министр иностранных дел Модзелевский сказал: «Я разделяю мнение тех, кто придает большое значение нынешней сессии. В то же время я исполнен желания смотреть на проблемы, которые стоят перед нами здесь в настоящее время, с более широкой точки зрения, точнее с точки зрения всего комплекса международных отношений. В настоящее время перед нами стоят две группы вопросов. Одни из них относятся к проблеме ликвидации наследия войны, другие к проблеме построения мира. Разрешение этих проблем поручено различным органам, причем организация Объединенных наций имеет дело исключительно с проблемами мира. Такое разделение функций справедливо. Исторический опыт показывает, что всякий раз, когда все указанные проблемы оставляются в руках одного органа, это приводит к серьезным последствиям. Именно поэтому польское правительство придерживается того взгляда, что нынешнее разделение функций должно продолжаться до окончательной ликвидации наследия войны». Модзелевский отметил, что применение неправильных методов и неправильной практики в ликвидации последствий войны может поставить под серьезную угрозу поддержание будущего мира.

что решения, которые будут приняты сессией, окажут решающее влияние на проблему мира для будущих поколений. Модзелевский далее отметил, что одной из основных задач в настоящее время является реконструкция стран, разрушенных войной. «В то время когда ООН была рождена», — сказал он, — союзники находились в полном согласии относительно необходимости взаимной помощи, в особенности относительно помощи тем, кто отдал все силы борьбе против общего врага, не жалея ни жизни, ни имущества. Эта помощь была главной задачей ЮНРРА, которая оказала огромные услуги в деле реконструкции. Можно лишь сожалеть о преждевременном окончании ее существования».

Модзелевский далее отметил, что в настоящее время предпринимаются попытки уничтожить различие между агрессором и его жертвами, а также теми, кто под предлогом нейтральности поддерживал агрессора. «Я должен с сожалением напомнить», — сказал он, — что Испания все еще управляется Франко, этим ставленником Гитлера и что в Западной Германии еще не устранены проповедники гитлеровской идеологии, которые продолжают оказывать свое влияние».

Модзелевский указал, что в то время, как жертвам гитлеровской агрессии помощь не оказывается, выдвигается требование о восстановлении Германии. «Такие

требования, — заявил он, — представляют собой попытки восстановить положение, которое существовало накануне 1939 года».

Модзелевский напомнил, что экономическое, а вслед за тем и политическое подчинение ряда европейских стран гитлеровской Германии в свое время открыло дорогу для гитлеровской агрессии. «Осуществление быстрой реконструкции Германии», — сказал он, — явилось бы повторением прошлых ошибок и могло бы привести к последствиям, противоречащим интересам мира и безопасности». Модзелевский отметил, что попытки восстановить экономику Германии в ущерб странам, пострадавшим от немецкой агрессии, предпринимаются в виде односторонних действий, противоречащих Potsdamской декларации, и отражают стремление разделить мир на два блока и изолировать большую часть Европы, возможно большую ее часть, от остального мира. «Мы считаем, — сказал он, — что в процессе реконструкции Европы должен поддерживаться определенный порядок, и что ликвидация последствий войны должна проходить на основе общих действий всех союзников, в соответствии с основными обязательствами, а не путем отказа от них».

Орскому Особунивермагу ТРЕБУЮТСЯ

для постоянной работы: юрист-консульт, бухгалтер-ревизор, работники прилавка, зав. секциями и продавцы (для работы в филиале Особ-

универмага в Старом городе), грузчик на автомашину, уборщицы. С предложениями обращаться в отдел кадров Особунивермага (Советская, 74). Дирекция.

Орскому машиностроительному техникуму требуются на постоянную работу следующие специалисты и рабочие: преподаватель математики, преподаватель механики и черчения.

Рабочие: истопники, уборщицы, сторожа, конюха.

За справками обращаться по адресу: гор. Орск, ВЭС, 2-й участок, дом № 5 — маштехникум.

Дирекция:

Орская школа ФЗО № 24 производит набор учащихся. Школа готовит высококвалифицированных рабочих следующих профессий: помощников операторов, слесарей, электромонтеров, столяров.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и обувью.

За справками обращаться по адресу: завод имени Чкалова, Аварийный поселок, школа ФЗО № 24.

Дирекция.

Дирекция Орского городского драматического театра им. А. С. Пушкина объявляет набор статистов во вспомогательный состав труппы. С предложениями обращаться к инспектору труппы (ежедневно, с 10 часов утра). Дирекция театра.

ОРС'у Орского отделения железной дороги требуется на постоянную работу главный бухгалтер.

Обращаться по адресу: ст. Орск, дом 21, отдел кадров.

Коллектив редакции и издательства газеты «Орский рабочий» выражает соболезнование Зинаиде Сергеевне Воробьевой по поводу смерти ее брата

ВОРОБЬЕВА

Андрея Сергеевича

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 2752 Тираж 11.000